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Освіта України наразі перебуває на етапі радикальних змін. Процеси 

реформування всіх ланок освітньої системи, оновлення змісту, форм, методів 

навчання й виховання підростаючого покоління спонукають педагогів до 

творчих пошуків, підвищення професійної майстерності, оволодіння 

інноваційними технологіями, а також до ретельного педагогічного досвіду. 

Особливу увагу вітчизняних і зарубіжних науковців викликає особа 

Антона Семеновича Макаренка (1888–1939), чия теоретична і практична 

спадщина зазнавала в різні часи і канонізації, і беззаперечного сприйняття, і 

активних намагань вилучити із загально-педагогічної свідомості. 

Актуальність дослідження полягає в тому, що, по-перше метод 

проєктування у новітніх умовах виступає вирішальним фактором гармонізації 

компетентнісного виховання; по-друге, передбачає теоретичне і практичне 

оволодіння особистістю загальними основами саморозвитку; по-третє, 

поєднання проєктних технологій з вивченням національно-культурних 

традицій. 
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На сьогодні проєктна організація навчально-виховного процесу набуває 

все більшого поширення в освітньому просторі. Вона вимагає багато чого від 

особистості вчителя. Вміння користуватися проєктною технологією є 

показником високої кваліфікації педагога, його інноваційного мислення, 

орієнтації на компетентнісний і культурний розвиток дитини у процесі 

навчання[3, c. 96].  

Новаторський підхід А. С. Макаренка у проєктній діяльності допомагає 

усвідомити відповідальність кожного за спільну справу, підвищити рівень 

особистої участі, якомога ефективніше виконати роботу та представити її 

результат.  

Дослідники пройшли досить складний шлях опанування спадщини 

А. С. Макаренка: від заперечення її універсального значення, критики окремих 

положень до об’єктивного вивчення не лише текстів праць, а й новаторської 

методики українського педагога. А. С. Макаренко протягом усієї своєї 

діяльності, робив свій вибір на основі проєктування процесу виховання і 

сформулював технологію «педагогічного проєктування», яка зараз набула 

особливого розвитку і вдосконалення.  

Він розглядав виховний процес як організоване педагогічне виробництво 

і вбачав в педагогічному проєктуванні результати не тільки загальної мети 

виховання, а й формування індивідуальних компетентностей, у відповідності 

до замовлення суспільства. На думку педагога, цілісність особистості 

формується у процесі взаємодії із соціальним оточенням і передбачає 

позитивне світосприйняття. «Людина не виховується частинами, вона 

створюється синтетично… Ми повинні… навчитися так організовувати 

виховання, щоб наші досягнення характеризувалися удосконаленням системи 

даної особистості в цілому… Педагогам потрібно головну увагу спрямовувати 

на створення синтетичної педагогіки» [4, Т.8, с.13-14]. 

На даний час педагогічне мислення зосереджує увагу на вирішенні 

реальних проблем з огляду на майбутнє самостійне життя здобувача освіти. 

А.С. Макаренко вважав, що вихованець не повинен відчувати себе об’єктом 

виховання, він повинен розуміти вимоги здорового глузду, які застосовуються 

до нього. 

З точки зору вимог сучасного глобалізованого, інформаційного 

суспільства компетентнісноорієнтована освіта також може спиратися на 

основні ідеї педагогіки А. С. Макаренка. У ній ми знаходимо підґрунтя для 

формування таких ключових життєвих компетентностей як 

здоров’язберігаюча, комунікативна, професійна, соціальна.  

Новизна головної ідеї макаренківського «менеджменту» полягає в 

єдності, рівноправності підходу педагога і вихованця. Особистісна орієнтація, 

гуманізм виховного процесу проявляються не тільки в спрямованості на 

особистість здобувача освіти, але і на особистість кожного суб’єкту виховання.  
А. С. Макаренко був педагогом свого часу, він працював у дитячих 

закладах особливого типу, стратегія управління якими актуальна і в наш час. 
Його педагогіка знайшла своє втілення в загальноосвітніх закладах нашої 
країни, а також ближнього і далекого зарубіжжя. Педагогічну спадщину 
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А.С. Макаренка сьогодні вивчають у США, Великій Британії, Австралії, 
Канаді, Японії, Польщі, Угорщині. Вона викликає інтерес у дослідників 
Фінляндії, Швеції, Бразилії. 

Таким чином, можна стверджувати, що сьогодні відбувається процес 
відродження та інтернаціоналізації ідей А. С. Макаренка. Світ змінюється, 
змінюються радикально наші уявлення про суспільні процеси та про різних 
історичних особистостей. Відповідно до нових реалій вважаємо вкрай 
важливим з’ясування істинної сутності, духовних коренів макаренківської 
педагогіки, переосмислення її цінностей, звільнення від шаблонних 
стереотипів її сприйняття, оцінки її ролі у світовій педагогічній науці.  

Якщо звернутися до основних новаторських звершень А. С. Макаренка, 
які пройшли довготермінові іспити на міцність і відстоялись у часі, то навіть 
найприскіпливіші критики його педагогічної системи будуть змушені 
погодитися з експертами ООН, які віднесли Макаренка до нечисленної когорти 
найвидатніших педагогів ХХ століття. 
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У нелегкий для Григорія Ващенка еміграційний період життя ним було 

створено визначні науково-методичні праці, які містять багатий матеріал щодо 

екскурсу з історії педагогіки, розвитку психології як науки, значення традицій у 

житті нації, узагальнення проблем теорії і практики педагогічної науки й досвіду 


